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第３章 平取町における冬期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。また、冬場であり、かつまん延防止期間中

であることを鑑み、一定期間の留め置き調査も行っている。 

アンケート回答の謝礼には、今年度と昨年度発刊されたワクワクマルシェ（特産品冊子）、

ワクワクキッチン（飲食店冊子）を PR する目的で、オリジナルカイロをプレゼントした。

また、謝礼品はアンケートをスムーズに行うことも目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  びらとり温泉ゆから 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和４年２月6日（日）～１３日（日）＊留め置き調査 

  令和４年２月12日（土）～１３日（日） ＊対面調査 

   

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町イ

メージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 留め置き調査 2月６日（日）～１３日（日）60枚 

  ② 対面調査２月１２日（土）～１３日（日）142枚 
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若年層,19.8%

子育世代,41.6%

中高齢者層,38.6%

10代, 10.9%

20代, 8.9%

30代, 18.8%

40代, 22.8%

50代, 19.3%

60代, 11.9%

70代, 7.4%

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=202） 

  男性と比べて女性の方が少し多い結果となっている。例年通りではあるものの、 

 その差は１ポイントさらに大きくなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=202） 

  全体的にみると、40 代が最も多く、次いで 50 代と続いている。当報告では 10～20

代を若年層、30～40代は子育て世代層、50代以降は中高齢者とカテゴリ分けをした。 

  カテゴリで見ると、子育て世代層が約 41.6％、次いで中高齢者層が約 38.6％を占めて

いる。若年齢層は 19.8％となっていることが分かった。 

昨年同時期と比べて、子育て世代層に変化はなく、若年層が減り、その分中高齢者層が

増加しており、全体の平均年齢は 42.8歳から44.6歳へと上昇している。                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

男, 45.5%

女, 54.5%

男 女

[昨年同時期] 
[当調査] 
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若年層,17.4%

子育世代,44.6%

中高齢者層,38.1%

10代, 10.9%

20代, 6.5%

30代, 18.5%

40代, 26.1%

50代, 18.5%

60代, 12.0%

70代, 7.6%

若年層,21.7%

子育世代,39.0%

中高齢者層,39.1%

10代, 10.9%

20代, 10.8%

30代, 19.1%

40代, 19.9%

50代, 20.0%

60代, 11.8%

70代, 7.3%

  この年齢層を性別でクロス集計すると以下の図のような結果となっている。以下の図は 

男性の年代である。割合としては 40代が最も多く、次いで同率で 30、50代と続いてい

る。全体と比べて 20代の割合が低くなっている。年齢層のカテゴリの構図的にはあまり

違いは見られなかった。平均年齢は 45.1歳と、全体よりやや高くなっている。 

 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代である。50 代が最も多く、次いで 40 代、30 代と続いている。

全体と比べて子育て世代層がやや少なく、高齢者層と若年層がやや多くなっている。 

  平均年齢は、44.1歳と、男性よりも1歳低くなっている。 

 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

[昨年同時期] [当調査] 

[昨年同時期] [当調査] 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=202） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約９割を占めており、残り１割が道外からの来道者

となっている。昨年度同時期の調査では、道内からの来訪が99％となっていたが、今年度は

まん延防止期間中に関わらず、道外から一定数の来訪がみられた。 

  道外からの来訪者の殆どは当地および近隣での宿泊を計画していた。 
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7.6%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男

女

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

道内, 89.1%

道外, 10.9%
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30.0%

39.4%

18.3%

2.2%

2.8%

6.1%

1.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

石狩

胆振

日高

空知

上川

十勝

渡島

  

 道内のどこのエリアから来訪しているかを把握するために、振興局別に集計したところ

以下の図のようになった。最も多いのは胆振や石狩地方など西エリアからの来訪者で、約

72.7％（昨年同時期：71％）となっており、ほとんどを占めている。日高地方の東エリア

は18.3％（昨年同時期：26％）、上川地方などの北側にあたるエリアは 8.9％（昨年同時

期：4％）にとどまっている。おおむね居住地から調査地まで 1 時間半以内で来ることが

できる都市圏を中心とした居住地からの来訪が多くなっている。 

 

 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

72.7％ 18.3％ 

 

8.9％ 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所がわからないため役場があるところ

にポイントしている。サンプル数が少ないため、来訪者の居住地の数も多くない。 

  調査地から見て、約1時間半～2時間で来訪できる居住地からが多くなっている。ほと

んど自家用車での来訪となっているため、高速道路近くの居住地が多くみられている。 

  今年度は函館市、恵庭市、北広島市、浦河町などが追加された。 

 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=202） 

 全体としては、「子供連れ家族」「夫

婦」が同率で最も多く30.7％を占め

ており、次いで「大人の家族」「友人」

となっている。家族単位でみると、約

80％を占めており、「家族」で来訪し

ている人がほとんどを占めている。 

 

   

性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

  性別でみると、男性よりも女性のほうが「大人の家族」での来訪が多く、反対に男性は

女性よりも「ひとり」での来訪が多くなっている。女性は「家族」単位での来訪が全体よ

りも多くなっている。この構成は昨年度と同様となった。また、女性は「友人」との来訪

も多くなっている。 

  年代別でみると、10代においては「子供連れ家族」が 100％を占め、30代・40代

との同行者であると見られる。20代・30代に関しては「カップル」での来訪が多いの

が他の世代と異なる特徴となっている。中高齢者層では、「18歳以上の子供を含む大人

の家族」「夫婦」での割合が増えていく。 

 

【性別・年代別の同行者構成】 
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7.6%

10.9%
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（１）来訪回数（n=202） 

  来訪者の来訪回数を見てみると、全体的には約14％（昨年同時期：約 18％）が初めて

の来訪（新規顧客）である。リピーターの中では「5 回以上」のハードリピーターが多く

なっており約 56％（昨年同時期：約 61％）と半分以上を占めている。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が「初めて」の来訪が多く、女性のほうがリピータ

ー率は若干高くなっているが、大きな違いはみられない。 

年代別でみると、10～30代は「初めて」の来訪が全体と比べて多くなっている。50代

と 70 代以上に至っては、ほとんどがリピーターとなっている。今年度は１０代～３０代

までが、「初めて～４回目」までの来訪割合が６割を超える新規～ソフトリピーター層であ

った。４０代以上では「５回以上」の来訪割合が６割以上となるハードリピーター層と、は

っきりとした差が生まれている。 

 

【全体および年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、「初めて」の来訪は3.9 ポイント減少し、５回以上のハードリピー

ターの割合が 3.7 ポイント増加している。３０代以下で「初めて」の割合が突出して高い点

は昨年度も同様であった。 

 

 

  

２-２ 平取町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=74） 

  以下の図は、リピーターが前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものになっ

ている。全体的にみると、約 69％が「半年以内」に再来訪していることが分かる。「1年

以内」を含めると約88％とほとんどが短いスパンで訪れていることが分かる。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が「半年以内」の来訪が多くなっている。リピータ

ー率に関しては、ほとんど違いは見られなかった。 

年代別に見てみると、ほとんどの世代に関しても「半年以内」の再来訪が多くなってお

り、20、30、50代に関してはすべてが「半年以内を含む 1年以内」に来訪していること

が分かっている。 

 

【全体および年代別の再来訪期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、短いスパンでの再来訪が多くなっているのは同じであるが、「半年

以内」の再来訪の割合が約３ポイント多くなっている。昨年度の再来訪割合は、「半年以内」

が約 66％、１年以内を含めると約 92％となっていた。 
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23.4%
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（１）平取町を訪れるまでに立寄った先（n=202） 

  どこかに立ち寄ってから当地に訪れている人は 38.1％（昨年度：16.7％）となった。 

  

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答（16.7％）した中でのエリアである。振興局別に集約を行

った。全体の中で立ち寄った場所が多かったのは「胆振地方」で、次いで「日高地方」、「石

狩地方」となった。大きなエリアで見ると、東エリア（日高地方）が約29％で、次いで西

エリア（胆振・石狩・空知地方）が約 62％となり、北エリア（十勝・上川地方）が約９％

となった。 

【立寄った場所の振興局名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 昨年同時期と比べると、東エリアが約 31 

ポイント減少し、西エリアが約 29 ポイント 

増加している。北エリアに立ち寄った人の 

割合に差は見られなかった。 

  

２-3 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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38.2%

29.4%

17.6%

5.9%

2.9%

5.9%
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石狩地方
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後志地方

未定

（２）平取町からどこに訪れるか、立寄よる予定先（n=202） 

  立寄る予定はないと回答した人は全体の約84％とほとんどを占めている。 

 昨年度と比べ、約 6ポイント減少したものの、訪れたほとんどの人が当地を最終目的地と

していることがあらわれている。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人のエリアについては、以下の図のとおりである。日高地方が

38.2％、胆振地方が 29.4％、石狩地方が 17.6％となっている。上川地方や後志地方へ

は、宿泊翌日の移動スケジュールに目指す人がほとんどだった。 

  大きなエリアで見ると、西エリア（胆振・石狩・後志地方）が 49.9％、東エリア（日高

地方）が 38.2％、北エリア（上川）が 5.9％、さらに「未定」との記入が 5.9％あった。 

【立寄る予定の地方名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、西エリアへの立

ち寄り予定が約 28 ポイント減少し、東エ

リアへの立ち寄り予定が約 16 ポイント増

加している。「未定」という項目は、複数の

「宿泊予定者」が回答していた。 

ゆっくり滞在しながら、次の日の来訪地

を決める旅行スタイルと思われる。 
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（１）滞在時間（n=202） 

  全体的にみると、約62％が半日の日帰りを選択している。一日の滞在（日帰り）する人

は約 17％とあまり見られなかった。昨年同時期はそれぞれ約 64％、約19％だった。 

1 泊以上の平取町での宿泊者は 20.8％となり、昨年度から 4.1 ポイント増加している。。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。宿泊者の割合が高

かったのは 30 代で、次いで 10 代、40 代となった。同行者の分析で、10 代は「17 歳

以下の子供連れ家族」での来訪が 100％だったため、宿泊の割合を高めている要素は「家

族連れ」であると考えられる。反対に滞在時間が短かった世代は 60代、20代で、それぞ

れ９割近くが日帰りを選択している。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、全体の割合は大きく変化していないものの、20代では日帰り

割合が増加している点や、10代、30代では２泊３日以上の宿泊割合が一定数表れてい

る点など、世代別で見ると大きな変化が起きている。 

 

 

 

 

 

 

  

２-4 平取町での滞在時間を教えてください。 
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（１）平取町以外での宿泊（n=20） 

  今回の旅行において、平取町以外でも宿泊すると回答した人は、全体の 9.9％となって

おり、非常に少ないものの、昨年度の 3.3％と比べると 6.6ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

  その9.9％の内訳は、千歳・苫小牧が40.0％、札幌・千歳が25.0％、上川地方が20.0％、

苫小牧を除いたその他胆振地方が 10.0％、日高地方が5.0％となった。 

 

【平取町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べると、今年度は千歳・苫小牧の割合が大きく増加している。 

  日高地方での宿泊は大きく減少しており、時間距離でみると、宿泊の為により遠出する

傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、平取町以外で宿泊されますか？ 
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来訪者にとって平取町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体的に見ると、イメージがあると回答している人は 79.2％と約８割の人が具体的なイ

メージを持って平取町を訪れている。20代を除き、10代～70代まで、世代が上がるにつ

れてイメージが「ある」人の割合が増加する傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割

合が高くなっているのが「和牛」で、次いで「トマト」となっており、この２項目が全体の

約８割を占める構図が例年続いている。「アイヌ文化」については約 7％となっており、昨

年度より５ポイント低下した。まん延防止期間中という事で、アイヌ文化関連の施設が軒並

み閉館していた状況も影響しているものの、まだまだPR が足りない状態と言える。 

 冬場のためか、温泉というキーワードも多くみられた。また、自由記入として、「（町民

の）暖かい人柄」というイメージ評価も頂いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 あなたが思う「平取町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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（１）旅行の動機（n=202） 

  全体的にみると、「その他」を除いて、「おいしいものを求めて」で約33％を占めている。

次いで「家族サービス」、「日常からの解放」と続いている。「その他」の内訳に関しては次

頁に記載する。 

  性別では、男性は「歴史・文化を知るため」が多く、また「その他」の項目も多い。 

女性は「日常の解放」が多く、昨年同時期も同様であった。 

  年代別にみると、20代は他の世代と比べて「日常からの解放」の割合が抜きんでて高く

なっている。同行者相関関係にある 10、30代については同じような割合構成となってい

る。50代・60代については、食べ物よりもほかの動機によって来訪していることが分か

っている。70代以上となると、約７割が「おいしいものを求めて」という結果となった。 

 

【全体および性別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

  昨年同時期と比べて、全体の構成比率に大きな変化はみられなかった。 

 「おいしいものを求めて」が 6.0ポイント、「歴史・文化を知るため」が 0.6ポイント、 

「日常から解放されるため」が-0.5ポイント、「その他」項目が-8.2ポイント、それぞれ

変化した。 

 

 

    

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 21.8％）で具体的な回答である。 

  最も多いのは「温泉」で約 84.4％と高くなっている。夏場に比べてドライブの比率は大

きく下がっている。「スノボ」は日高国際スキー場を利用していると思われる。所要の内訳

としては「仕事を兼ねて」等がある。 

 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総合的にみると、「おいしいものを求めて」、「温泉」と、この２つのキーワードが旅行動

機の中心となっていることが分かった。以下の図、「北海道観光客動態調査」と比べると、

主要な選定理由としては当調査と近い形（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）必要な観光情報（n=228） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何かを調査した結果、以下の通りになっ

た。 

  全体的にみると、「飲食店」が最も多く 30.0％となっている。次いで「特産品・お土産

品」「写真スポット」と続いている。秋の調査、前年同時期でも同じような構図となってお

り、来訪者にとって重要な位置づけとなっていることが分かった。その他には、「観光ルー

ト」が 13.7％、「文化・博物館」が約8％となっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「写真スポット」との回答が 1.6％、「観光ルート」

が0.8％多くなっている。 

  年代別にみると、どの世代でも上位４項目に変わりはなく、飲食店・お土産品・写真ス

ポット・観光ルートの情報発信は必須であると言える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 

30.0%

30.3%

29.7%

28.8%

31.7%

27.0%

27.7%

35.4%

26.7%

38.5%

21.8%

22.1%

21.7%

21.2%

24.4%

20.2%

22.3%

24.1%

17.8%

23.1%

19.8%

19.5%

20.1%

17.3%

19.5%

21.3%

23.2%

16.5%

22.2%

11.5%

5.9%

4.6%

6.8%

4.5%

7.1%

5.1%

6.7%

3.8%

13.7%

13.3%

14.1%

19.2%

9.8%

19.1%

11.6%

8.9%

13.3%

15.4%

8.8%

10.3%

7.6%

5.8%

7.9%

8.0%

10.1%

13.3%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

飲食店 特産品・お土産品 写真スポット 宿泊場所 観光ルート 文化・博物館など その他



 

 

 

 
77 

 

  

鵡川・沙流川 DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=202） 

  平取町における消費額（予定を含む）だが、平均金額としては 4,766 円となっている。

最小値の 500円は3件で、最大値の 30,000円は2件であった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 4,766円 

最小金額 500円 

最大金額 30,000円 

 

  以下の図のとおり消費金額の範囲別の件数を見てみると、5,000 円未満の消費が多く、

この 5,000 円未満の消費の内訳としては、「温泉のみの利用」と「温泉と買物」、「温泉と

食事」、「食事のみ」の回答となった。10,000 円を越える層では、1 泊以上の宿泊者も多

くみられている。昨年同時期と比べると、平均消費金額は 700円程下がっている。 

  昨年度と比べ、目に見える滞在時間の違いは無いため、この減少値は単純に施設毎の客

単価が減少したと推察できる。 

 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-9 今回のご旅行で平取町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000円未満の約69％（昨年同時期比は約 70％）となっている。次いで5,000～

10,000円未満が約15％となっている。昨年同時期は20,000円～25,000円の金額帯

が 7.8％存在したが、今年度は 3.0％と減少しており、その部分が平均消費金額を引き下

げる要因となっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が約680円、消費金額は高くなっている。 

  年代別にみると、最も平均消費金額が高いのは 50 代で 7,115 円となっている。また、

20 代と 30 代も、全体と比べ平均消費金額が高くなっている。60代・70 代に関しては

それぞれ平均消費金額が 3,542 円、3,167 円と、非常に低くなっているが、これは「食

事のみ」「温泉のみ」の施設利用の割合が高い点が影響している。 

  当アンケートは町内の利用者の回答は除外しているが、それでも日高・新ひだか・厚真・

苫小牧等、近隣からの「日帰り温泉客」が一定数存在している。 

 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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（２）何に使ったか（n＝368 複数回答） 

具体的に何に消費したかを問う設問では、「飲食店」との回答が最も多く 35.3％（昨年

同時期は 38.0％）となっている。また、温泉地という事もあり「温泉」との回答も多く

32.6％（昨年同時期は30.3％）を占めている。次いで「買い物・お土産代」が22.6％（昨

年同時期は 19.7％）、「宿泊」は8.2％（昨年同時期は 11％）となった。構図的には昨年

度とほぼ変わらない比率となっているが、宿泊の割合が低下することで、平均消費金額の

減少に繋がったとみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=202） 

主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。地域によって消費金額が違

うことが分かった。「その他道内」に大きな割合を占めている日高町やむかわ町など、近隣

市町村の来訪者は消費金額が低く 3,507 円と、全体の平均消費金額 4,766 円と比べ

1,259 円も低くなっている。宿泊者が多い札幌では 9,367 円となっており、全体と比べ

て4,601円も高くなっている。道外は 5,875円となっており、平均消費金額を上回って

いるものの、札幌圏からの観光客と比べれば低い金額となっている。これは道外客はその

ほとんどが１泊２日以上の旅を計画するが、当地域以外を選ぶ人の割合が高かったためで

ある。 
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日帰り（半日） 日帰り（1日） 1泊2日 2泊3日 3泊以上

平均 3,300 5,086 14,926 10,050 12,550
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（４）滞在時間による平均消費金額（n=202） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日、一日）

では、3,300円と平均消費金額より低くなっていることが分かる。一番高い平均消費金額

は 1 泊 2 日の 14,926 円である。日帰り(1 日)は日帰り(半日)の 1.54 倍、1 泊 2 日は

4.52倍となっている。連泊を除き、滞在時間が長くなるほど平均消費金額が長くなる傾向

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

   昨年同時期と比べて、1 泊 2 日の宿泊者の平均消費金額は 3,000 円程低下したもの

の、１泊２日を頂点として、平均消費金額が分布する例年通りの構図となった。 

   日帰り、１泊、連泊と多様な滞在パターンがあるものの、まず「１泊２日」の観光客を

増加させることが、消費金額の増加に直結する施策であると言える。 
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（１）情報源（n=202） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、平取町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」が最も多く約35％と３分の１以上を占めている。次

いで「家族・友人知人の紹介」が約19％となっている。SNSを含む ICTでの情報取得

は27.8％と大きな割合を占めている。一方、ポスターなどの紙媒体は 10.3％にとどま

っている。「通りすがり」との回答は 4.5％と少なく、当調査地が通過点ではなく目的地

とされていると言える。 

性別でみると、大きな差は見られないものの、女性よりも男性の方が「紙媒体」での情

報取得が多く、男性より女性の方が SNSやインターネットでの情報取得が多かった。 

  年代別にみると、若年層を中心に世代が下がるに従って「SNS」や「インターネッ

ト」の割合が増加している。世代が上がるに従い、「自身の経験」「家族や友人」からの情

報取得の割合が増加している。 

 

【全体および性別、年代別の平取町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前年度同時期比較】 

 全体を比較すると、「自身の経験」は約 19ポイント減少、「家族・友人知人からの紹介」

は約1ポイント減少、「SNS」と「インターネット」を含むＩＣＴ利用の割合は約20ポイ

ントも増加している。紙媒体も 9.2ポイント増加した。今年度はより目的を持った旅行が増

加しているといえる。 

2-10 今回のご旅行で平取町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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 この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の 7 項目に分けて回答してもらった。この集計では、大変満足とやや満足は「満足」

にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していないことは「未

経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3項目について

集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=195 複数回答式・未経験除く） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、満足度は約 77％（昨年同時期は約 74％）と、おおむね満足している

ようである。 

性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は高くなっている。 

年代別でみると、20、30，40，70代の満足度は平均よりも高く、50代の満足度が全

体と比べて非常に低くなっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によ

ると、景観の満足度は約 78％となっていることから、満足度は道の調査とほぼ同じ水準で

ある。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、平取町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=188 複数回答式・未経験除く） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度である。また、未経験

者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」が約75％と高い水準である。「普通」が約 17％、「不満」は約

8％となっている。昨年同時期の数値はそれぞれ約 78％、約 21％、約 1％だったため、

全体的に満足度は低下してしまっている。 

平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％とな

っていることから、満足度は道の調査より約5ポイント高い水準となった。 

性別で見ると、男性よりも女性の方が、満足度は約６ポイント高くなっている。 

年代別にみると、10 代～30 代の満足度が約 50％と、若年層からの評価に課題を残す

結果となっている。 

 

  【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=164 複数回答式・未経験除く） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度である。また、未経験

者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」と回答した人は約 72％（昨年同時期：64％）、「普通」は約

17％、「不満」は約 11％であった。平成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によ

ると、おみやげ品の満足度は約 67％となっていることから、満足度は道の調査とほぼ同じ

水準となっている。 

  性別で見てみると、男性より女性の方が、約7ポイント高くなっている。 

  年代別にみると、全体と比べて 10代・30 代からの評価が低く約 63％にとどまってい

る。60代以上では、「普通」の割合が減り、「満足」か「不満」かの二極化が見える。 

  書面調査にあわせてヒアリング調査も行っている中で、この項目に関する不満要素とし

ては、「売店・施設の営業時間」「商品情報不足」「お土産品の品揃えの数・種類」や、「化粧

品などの宿泊アメニティが充実していない」等の声が挙げられていた。 

 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=62） 

  宿泊ついては、サンプル数は少なくなっている。以下の図は未経験者を除いた経験者の

割合となっている。 

全体的にみると、約82％（昨年同時期：73％）が「満足」と回答している。「普通」は

約13％（昨年同時期：24％）、「不満」は約５％（昨年同時期：3％）となっている。 

平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度は約 66％とな

っていることから、満足度は道の調査より約16ポイント高い水準である。 

性別で見てみると、男性よりも女性の方が満足度は 8ポイント高くなっている。 

年代別にみると、最も満足度が高かったのは、20 代、60 代、70 代であった。反対に

最も低いのは 30 代で約 73％となっている。「不満」に関しては 40 代・50 代にのみ見

られ、男性の方が女性よりもやや不満の割合が高かった。 

 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=297） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。未

経験を除いている。全体をみると、「満足」と答えた人の割合は約 76％（昨年同時期は約

72％）となっている。平成 28年度の北海道の観光客動態調査の「今回の観光・旅行全体

に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査では約 93％となっていることから、平

取町はそれよりも約 17ポイント低い数値になっていることが分かる。 

  性別で見ると、男性よりも女性の方が若干高くなっている。 

  年代別にみると、同行者相関関係にある 10，30 代の満足度は同じような割合であり、

一番低い満足度となった。40代からの評価が一番高く、60代以上は「普通」の割合が低

い代わりに、「満足」と「不満」の両方の割合が高くなった。 

   

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=202） 

 以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。昨年度は「初めて」の来訪者の 

満足度は約 83％あったが、今年度は約 50％と、大きく下回っている。全体として２回目 

～４回目までの評価が高く、５回以上のリピーターからの評価が低くなっている点は、昨年

度と同様の結果となった。 

 今年度はまん延防止期間中でのアンケート実施となったため、観光目的で「初めて」来訪

してきた観光客が、博物館や体験施設など、「見るべきものを見ることが出来なかった」点

が、満足度を低下させる要因になったのではと推察される。２回以上の「リピーター」から

の評価は、今年度 79.2％（昨年同時期は 69.8％）と、昨年度より約10ポイントも高水

準となっていることからも、withコロナにおける「一見さん」への満足度を高める施策が

今後も非常に重要となってくると分析できる。 

 

 

【来訪回数別全体満足度】 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性45.5％、女性 54.5％ 

年代構成 
10代10.9％、20代8.9％、30代18.8％、40代22.8％、50代

19.3％、60代11.9％、70代以上7.4％ 

居住地 道内89.1％、道外10.9％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）35.2％、大人の家族（18歳以上）23.9％、

夫婦22.7％、ひとり 9.1％、友人3.4％、カップル 4.5％ 

イメージ ある79.2％、ない 20.8％ 

来訪回数 
初めて13.9％、2回目12.4％、3回目15.3％、4回目2.0％、5回以

上56.4％ 

再来訪期間 半年以内69.0％、1年以内19.0％、３年以内7.5％、それ以前4.6％ 

立寄り先 立寄った38.1％、立寄っていない61.9％ 

立寄る予定 立寄る16.3％、立寄らない83.7％ 

滞在時間 
日帰り（半日）61.9％、日帰り（一日）17.3％、1泊2日16.8％ 

2泊 3 日2.0％、３日以上2.0％ 

町外宿拍 する9.9％、しない 90.1％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 32.7％、歴史・文化を知るため 5.0％、 

自然を楽しむため 4.0％、日常から解放されるため 17.3％、 

家族サービスのため 19.3％、その他21.8％ 

観光情報 
飲食店30.0％、特産品・お土産品21.8％、写真スポット 19.8％ 

宿泊場所5.9％、観光ルート13.7％、博物館8.8％ 

消費金額 平均4,766円、最小値 500円、最大値30,000円 

情報源 
自身の経験34.8％、家族・友人知人などからの紹介 18.8％、インターネ

ット利用（SNS含む）27.8％、紙媒体など10.3％、その他17.4％ 

総合満足度 満足75.5％、普通 17.3％、不満7.2％ 

個別満足度 

【景観】 
満足77.4％、普通 19.0％、不満3.6％ 

個別満足度 

【食事】 
満足75.0％、普通 17.0％、不満8.0％ 

個別満足度 

【物販】 
満足71.7％、普通 17.4％、不満10.9％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足82.3％、普通 12.9％、不満4.8％ 

 


